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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 
 
ΘΕΜΑ: « Απογοήτευση για τη διαχείριση των θεμάτων του πρωτογενούς τομέα στην 
Ιεράπετρα » 
 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σας καταθέτω ως Αναφορά την υπ’αριθμ. 899/14.10.2024 Επιστολή του Ενιαίου Αγροτικού 

Συλλόγου Ιεράπετρας, στην οποία εκφράζεται η έντονη απογοήτευση και δυσαρέσκεια για τη 

διαχείριση των αγροτικών θεμάτων από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

Από την ημέρα ανάληψης των καθηκόντων σας, ο Σύλλογος έχει αποστείλει αιτήματα 

συνάντησης και αναρίθμητες τηλεφωνικές επικοινωνίες, χωρίς να λάβει καμία ουσιαστική 

ανταπόκριση από την πλευρά σας. 

Ο Σύλλογος τονίζει την ανάγκη για άμεση προσοχή στα ζητήματα που αφορούν τον πρωτογενή 

τομέα και ειδικότερα τον τομέα των θερμοκηπιακών καλλιεργειών, όπου η Ιεράπετρα είναι η 

περιοχή με τις περισσότερες θερμοκηπιακές εγκαταστάσεις στην Ελλάδα. Παρά ταύτα, η 

πολιτική του Υπουργείου θεωρείται ότι δεν ανταποκρίνεται επαρκώς στις ανάγκες των 

αγροτών, καθώς φαίνεται να εστιάζει περισσότερο σε επενδύσεις ιδιωτικών εταιρειών και 

λιγότερο στα πραγματικά προβλήματα των αγροτών. 

Επιπλέον, ο Σύλλογος επισημαίνει ότι σε ένα ζήτημα τόσο σημαντικό όπως οι υδατικοί πόροι 

της Κρήτης, το Υπουργείο αρκέστηκε σε μία μοναδική επίσκεψη με μονομερείς ανακοινώσεις 

και καμία διαβούλευση για την Ενιαία Διαχείριση Υδάτων Κρήτης. 

Παράλληλα, στην Επιστολή υπογραμμίζεται και η αντίδραση των αγροτών της Κρήτης για τον 

αποκλεισμό τους από το πρόγραμμα ανάπτυξης των νέων θερμοκηπιακών εγκαταστάσεων 
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ειδικά όταν η περιοχή της Ιεράπετρας διαθέτει 60 χρόνια θερμοκηπιακών καλλιεργειών και 

πάνω από 20.000 στρέμματα καλλιεργειών που τροφοδοτεί με κηπευτικά όλη τη χώρα. 

Ο Σύλλογος εκφράζει την ανησυχία του ότι τα σχέδια της Κυβέρνησης και του Υπουργείου 

δεν προορίζονται για την υποστήριξη των αγροτών, αλλά περισσότερο για τη δημιουργία 

επενδυτικών ευκαιριών για λίγους. 

Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες και την ενημέρωσή μας. 

Επισυνάπτεται η σχετική Επιστολή. 

 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

Βουλευτής Λασιθίου 
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Θέμα: «Απογοήτευση από τον ΥπΑΑΤ». 
 
Κύριε Υπουργέ, 
Λυπούμαστε ειλικρινά που μας αναγκάζετε και επιλέξουμε αυτόν τον τρόπο να 
επικοινωνήσουμε μαζί σας. 
 
Από την ημέρα ανάληψης των καθηκόντων σας ως ΥπΑΑΤ, σας έχουμε 
αποστείλει δυο αιτήματα συνάντησης, συνοδευόμενα από αναρίθμητες 
τηλεφωνικές επικοινωνίες. Ο μοναδικός σκοπός μας για αυτό ήταν, να 
ενημερωθείτε ορθά για όλα τα ζητήματα που αφορούν τον πρωτογενή τομέα και 
κυρίως των τομέα των θερμοκηπιακών καλλιεργειών, όπου ως εκπρόσωποι 
αγροτών από την μεγαλύτερη σε έκταση περιοχή με θερμοκηπιακές 
καλλιέργειες στην Ελλάδα, την Ιεράπετρα, επιβάλλεται να είμαστε δίπλα και να 
στηρίξουμε την οποιαδήποτε νέα ηγεσία του ΥπΑΑΤ. 
 
Δυστυχώς ουδέποτε ανταποκριθείτε θετικά σε αυτό το κάλεσμα μας, με φυσικό 
επακόλουθο η υπομονή και εμπιστοσύνη μας προς το πρόσωπο σας ,πλέον να 
εξανεμίζονται. 
 
Αποκορύφωμα δε όλων, ήταν όταν φτάσαμε στο κατώφλι του γραφείου σας, όχι 
απλά του Υπουργείου αλλά το γραφείου σας, όπου με τεχνάσματα καταφέρατε 
να αποφύγετε την συνάντηση μας.  
 
Την ίδια αίσθηση βέβαια έχει το σύνολο του αγροτικού κόσμου σε όλη την 
επικράτεια, ενώ αντιθέτως έχετε ως τακτική σας να ανταποκρίνεστε θετικά μόνο 
σε ιδιωτικές εταιρείες με πολλά μηδενικά στον ισολογισμό τους.  
 
Συγκεκριμένα, στην τετράμηνη έως τώρα θητεία σας στο ΥπΑΑΤ έχετε 
επισκεφτεί την περιοχή της Κρήτης, μόνο μια φορά και μόνο για τέσσερις ώρες, 
σε μια σκηνοθετημένη ημερίδα για την προβολή ιδιωτικής τεχνικής εταιρείας, 
όπου "αφιλοκερδώς" ανέλαβε να χρηματοδοτήσει την μελέτη για την Ενιαία 
Διαχείριση Υδάτων Κρήτης. Αυτό και μόνο το γεγονός, αναδεικνύει την 
ανικανότητα της Κυβέρνησης να καλύψει αυτό το μικρό κόστος για την μελέτη, 
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σε ένα τόσο σημαντικό ζήτημα και ιδιαίτερα  σε μια περίοδο όπου η λειψυδρία 
ταλανίζει έντονα τους αγρότες. 
 
Για αυτό το θέμα, σας τονίζουμε την αντίθετη άποψη μας, γιατί όλες έως τώρα οι 
κινήσεις σας, υποδηλώνουν μεθόδευση για υφαρπαγή αυτού του κοινωνικού 
αγαθού και μετατροπή του σε επενδυτικό προϊόν για μια ιδιωτική εταιρεία. Σας 
διαμηνύουμε λοιπόν με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο ότι δεν θα επιτρέψουμε 
να προχωρήσουν τα επενδυτικά σχέδια της Κυβέρνησης για το θέμα του νερού. 
 
Άλλο ένα παράδειγμα που επιβεβαιώνει όλα όσα έχουμε αναφέρει 
προηγουμένως, είναι η "φιέστα" που οργανώθηκε στην περιοχή της Θεσσαλίας 
για να παρουσιαστεί το πρόγραμμα ανάπτυξης νέων θερμοκηπιακών 
εγκαταστάσεων, απουσία βέβαια των αγροτών. Προφανώς, δεν είναι στο 
πλαίσιο των ενδιαφερόντων σας να συνομιλείτε με τους αγρότες γενικά αλλά 
και ειδικά, αφού ποτέ δεν ζητήσατε την άποψη των αγροτών που ασχολούνται 
στην πράξη με το αντικείμενο των θερμοκηπιακών καλλιέργειών και όχι από την 
δερμάτινη καρέκλα ενός υπουργικού γραφείου. 
 
Είναι όμως πραγματικά κρίμα, γιατί η εξαγγελία του Πρωθυπουργού στην ΔΕΘ 
για το πρόγραμμα ανάπτυξης νέων θερμοκηπιακών καλλιεργειών, περιέχει 
αλήθειες, ΜΟΝΟ για τις προοπτικές αυτού του κλάδου ενώ ταυτόχρονα 
περικλείει αληθοφανείς προθέσεις για τους "ποιους" πραγματικά θα ωφελήσει 
αυτό το εγχείρημα. 
 
Για εμάς, τους αγρότες της Ιεράπετρας , όντας περιοχή με άνω των 20.000 
στρεμμάτων θερμοκηπιακών καλλιεργειών και με πάνω από 60 χρόνια 
εμπειρίας σε αυτό τον κλάδο, δεν ζητήσατε ποτέ την άποψη μας. Το γεγονός 
αυτό συνεπάγεται ότι σιγουρά δεν προορίζεται προς όφελος μας, αλλά το 
αντίθετο και θεωρούμε ως δεδομένο ότι προετοιμάζεται ένα "πάρτι 
εκατομμυρίων" για ολίγους, εκλεκτούς και ημέτερους. 
 
Για όλα τα παραπάνω εκφράζουμε την απογοήτευση μας, καθώς η πολιτική που 
"προσπαθείτε" να εφαρμόσετε στον πρωτογενή τομέα είναι πολύ κατώτερη των 
περιστάσεων και σε τίποτα δεν εμπνέει εμπιστοσύνη για την ανάπτυξη ενός 
βασικού πυλώνα της ελληνικής οικονομίας. 
 
Τέλος σας ενημερώνουμε ότι η πρόθεση μας δεν είναι να μείνουμε σε επίπεδα 
επιστολών και ότι προγραμματίζουμε ήδη το επόμενο στάδιο αντιδράσεων, εάν 
δεν αλλάξει το ΥπΑΑΤ τις προτεραιότητάς για την επίλυση των αγροτικών 
θεμάτων. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
--------- 
 
Εκ του ΔΣ 
 

 Ο Πρόεδρος                Ο Γ. Γραμματέας 
 




